
 

Podgorica, 24. decembar 2010. 

�AUKA TREBA DA BUDE ISPRED KADROVSKIH POLITIKA 

Centar za građansko obrazovanje (CGO), povodom informacija u medijima da će u 

okviru nove Vlade osnovati Ministarstvo za nauku i tehnologiju, poziva mandatara 

da preispita tu svoju odluku, ako su navodi medija tačni.  

$aime, CGO cijeni da bi osnivanje ovog resora bilo neracionalno imajući u vidu da 

se iz Budžeta Crne Gore za nauku izdvaja tek 0.26% i smatra da je potrebnije 

uvećati izdvajanja za nauku nego trošiti ionako ograničena budžetska sredstva za 

dodatnu administraciju u jednoj oblasti koje ima budžetsku stavku ispod svakog 

standarda zemalja Evrope, ali i  okruženja. 

Ukoliko postojeće Ministarstvo prosvjete i nauke ne može adekvatno odgovoriti 
izazovima u razvoju nauke, onda je realnije da se razmisli o novim kadrovskim rješenjima 
unutar istog nego da se zarad očuvanja nečijih pozicija ionako restriktivan budžet za 
nauku troši neadekvatno.  

CGO podsjeća da su nedavno italijanski studenti protestvovali jer država za razvoj nauke 
izdvaja nešto manje od 5% od ukupnog BDP-a, pa se postavlja osnovano pitanje - koja bi 
bila uloga ministarstva za nauku i tehnologiju u Crnoj Gori gdje se u 2010. izdvojilo samo 
0.26% od ukupnog BDP-a?! 

Skrećemo pažnju i da je evropski standard za podršku nauke 3%, u Švedskoj on iznosi 
čak 4.3%, a nama najbliža a opet tako daleka u tom dijelu zemlja u regionu je Hrvatska sa 
ulaganjem od 1.3%. 

Ni prethodnih godina situacija nije bila bolja, s obzirom da presjek izdvajanja za nauku 
nikad nije prelazio 0,35%, i logično je da se razmisli o opravdanosti razloga za plaćanje 
novog administrativnog aparata. Pozitivnim cijenimo iskazani interes novog premijera da 
se ovom pitanju da više značaja, ali to može biti urađeno i unutar postojećeg sistema uz 
bolju organizaciju i stručnije ljude na rukovodećim pozicijama. 

CGO apeluje na novog mandatara da se prosvjeta i nauka u nastupajućem periodu stave 
kao prioriteti, a posebno imajući u vidu sveprisutnu korupciju u obrazovanju na koju u 
kontinuitetu ukazujemo u uvjerenju da ćemo zajedničkim naporima doprinijeti njenom 
snižavanju. 
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